



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 89

28 июня 1943 г., понедельник

№ 89



Высокая награда

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Красного Знамени

1. Гвардии капитан ЕГОРОВ Фома Савельевич.
2. Гвардии капитан ФETISOB Степан Васильевич.
3. Гвардии старший сержант ИВАНОВ Василий Иванович.
4. Гвардии сержант ФОМИЧЕВ Михаил Петрович.
5. Гвардии младший сержант ЧЕРКАСОВ Инокентий Васильевич.

Орденом Кутузова III степени

1. Гвардии капитан СИРОТЕНКО Иосиф Гаврилович.

Орденом Александра Невского

1. КОВТУН Логиян Иванович.

Орденом Отечественной войны I степени

1. ЕРМИШИН Михаил Максимович.

Орденом Отечественной войны II степени

1. Гвардии капитан ГАШУК Павел Михайлович.
2. ТРУТНЕВ Иван Тимофеевич.
3. СМИРНОВ Владимир Ильич.
4. Гвардии капитан БОГДАН Александр Павлович.
5. Гвардии младший лейтенант ГАЛКИН Аватолий Евстафьевич.
6. Гвардии сержант КОНДРАХОВ Николай Петрович.
7. Гвардии сержант КУКУШКИН Андрей Яковлевич.
8. Гвардии старший лейтенант МИХЕЕВ Андрей Яковлевич.
9. Гвардии красноармеец МОРОЗОВ Василий Филиппович.
10. Гвардии старший лейтенант СУВОРОВ Федор Дорофеевич.

Орденом Красной Звезды

1. Гвардии старший сержант АЛЕКСАНДРИКОВ Александр Лаврентьевич.
2. Гвардии старший лейтенант БОРИСОВ Александр Алексеевич.
3. Гвардии младший сержант ЕВСЕЕВ Иван Максимович.
4. ЗВЕРЕВ Аватолий Иванович.
5. Гвардии старший лейтенант ИВАНОВ Иван Иванович.
6. Гвардии старший сержант ИВАНОВ Степан Никитич.
7. Гвардии старшина ИЛЬИН Михаил Иванович.
8. Гвардии капитан КЕДРОВСКИЙ Николай Дмитриевич.
9. КУЗЬМИН Андрей Петрович.
10. МЕЛИЦЕВ Илья Григорьевич.
11. Гвардии старший лейтенант НЕМЧИКОВ Геронтий Иванович.
12. Гвардии старший лейтенант ЦЕРЕТЕЛИ Георгий Элизбарович.
13. Гвардии старший сержант ХАБИБУЛИН Салим Асетович.

Офицерское собрание

Холодный дождь не помешал командирам подразделения, где агитатором Д. Альперович, провести первое офицерское собрание.

За столиками под натянутым брезентом — мастера боя, основа армии — боевые командиры. Рядом с ними гости-посланцы солнечного Казахстана.

Первый гост участник собрания поднимают за честь русского офицера. Гремит «Ура».

...Под импровизированной кровлей звучат казахские песни, стихи народного поэта Казахстана Гали Орманова. Бурными аплодисментами отмечают слушатели каждое выступление сатирика Э. Роб. За короткое время он стал любимцем фронтальной аудитории.

...Время близится к полночи. Командир закрывает собрание. Завтра офицеров ждет напряженный боевой день.

— До свидания, товарищи! Привет Казахстану!

— До свидания! Лучше учите бойцов! Бейте немцев крепче!

Гвардии лейтенант В. ОРЛОВ.

СОСНА

Посвящено дружбе народов СССР

Над обрывом висит сосна,
К небу вознеслась головой.
Как же может
держаться она? —
В глубь ушел ее корень
живой.
И хотя непогода грозна,
Перекачивается гром, —
Будто не замечает
сосна

Молний, вспыхивающих
кругом.
И я знаю — буря пройдет,
Возвратится к нам
тишина.
Озарят лучи небосвод —
Вечно будет зеленой
сосна!
Казахский народный поэт
Гали ОРМАНОВ.
Руководитель бригады артистов
Казахской ССР.

ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 25 ИЮНЯ КОМАНДУЮЩИЙ ФРОНТОМ ВРУЧИЛ НАМ ОРДЕН КРАСНОГО ЗНАМЕНИ. Наше Гвардейское Краснознаменное подразделение награждено боевым орденом за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество всего личного состава.

ГВАРДЕЙЦЫ! ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА!

РАДОСТЬ И ГОРДОСТЬ

1. В июньский день

Ночью прошел дождь. С утра цветущая ваддайская земля еще искрилась каплями влаги. По светло-бирюзовому небу проплывали темные косматые тучи. Но в полдень ветер изменил направление и сразу установился яркий и свежий праздничный день.

К 17 часам гвардейцы нашего подразделения выстроились на большой зеленой поляне, окруженной лесом. Стройны и четки ряды колонн. На загорелых лицах гвардейцев — радость и гордость. В центре фронтовой парадной площади возвышается трибуна, украшенная кумачем и зеленью. По обе стороны трибуны — портреты великих русских полководцев и фотопортреты о пройденном боевом пути подразделения.

Красивые песни и марши исполняют оркестры. Радио разносит праздничные звуки далеко за пределы площади. Июньское солнце играет на штанах, на касках, на серебряных трубах музыкантов. Неподалеку от трибуны гости из солнечного Казахстана — артисты театров оперы и балета, представители от других подразделений, военные журналисты.

У гвардейцев-краснознаменцев большой праздник.

2. Орден, добытый в боях за Родину

На зеленой стене леса покачивается на ветру плакат: «Привет гвардейцам краснознаменного подразделения!» Люди, к которым обращен этот лозунг, стоят тут же. Они с нетерпением ждут той минуты, когда их гордый гвардейский стяг украсится высокой наградой — символом солдатской доблести и отваги — орденом Красного Знамени.

Стрелка часов показывает 19. Над колоннами пролетает команда: «Смирно! Равнение направо!» Оркестры играют встречный марш. Сотни глаз обращены в сторону, откуда появляется командующий фронтом. Генерал, здороваясь, проходит перед строем. Звонко и четко перекачивается громкое красноармейское «ура».

Подразделение, прошедшее славный героический путь, в боях за Родину завоевало кровью лучших людей высокую наг-

раду. Пройдут минуты и командующий фронтом вручит орденом Красного Знамени к древку гвардейского знамени.

3. Речь командующего

— Парад смирно! — подает команду командир нашего подразделения. — Гвардейское знамя на середине!

Под звуки «Интернационала» огненное шелковое полотнище с образом великого Ленина знаменосцы несут к трибуне. У знамени почетный караул.

С похвальной режью к гвардейцам обращается командующий. Он зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Н-ского гвардейского подразделения орденом Красного Знамени и затем говорит:

— В грозные дни для Москвы — в октябре 1941 года — вы, лучшие люди столицы: партийные и непартийные большевики, рабочие и ученые, студенты и работники искусства, по призыву великого Сталина добровольцами встали на защиту своей Родины, своего славного города, своей счастливой жизни от нашествия немецко-фашистских варваров. В боях под Москвой, на Калининском и Северо-Западном фронтах вы показали образцы подлинного героизма, образцы честного служения своему Отечеству, образцы безграничной любви к Родине, Сталину, ненависти к врагу. Вы в суровых боях за Родину завоевали себе почетное имя гвардейцев и орденом Красного Знамени.

В ваших рядах воспиталось

много замечательных героев, имена которых знает вся страна. В вашем подразделении сражались за Родину наши славные девушки-москвички Герои Советского Союза — Наташа Ковшова и Маша Поливанова.

Получая высокую награду, поклонитесь, что и вперед вы также свято будете хранить и множить боевые традиции москвичей-добровольцев, и что в решающих боях с ненавистным врагом покажете новые примеры доблести, славы и героизма.

Да здравствует организатор и вдохновитель нашей победы великий Сталин!

4. Парад героев

Командующий вручает командиру нашего подразделения Грамоту Президиума Верховного Совета СССР и вручивает орденом Красного Знамени к древку гвардейского стяга.

Подается команда приготовиться к церемониальному маршу. Оркестры выходят на середину площади. Звучит гимн. Командир подразделения проносит гвардейское знамя с орденом перед всем строем.

...Под звуки марша стройными колоннами в полном боевом снаряжении гвардейцы проходят по площади. Четок и уверен их шаг, красива выправка. Гремит дружное «ура». Впереди победоносный стяг с орденом Красного Знамени.

Гвардейцы — краснознаменцы готовы к новым решающим боям за Родину. Они выполняют свою клятву. Они разгромят и прогонят с нашей священной земли немецких захватчиков!

Артисты Казахстана у артиллеристов

Автомашина с бригадой артистов Казахской ССР подъехала к лесному лагерю артиллеристов. Военный оркестр грянул встречный марш.

Гвардейцы-артиллеристы построены для приветствия посланцев казахского народа.

— Здравствуйте, герои-гвардейцы!

В коротком вступительном слове т. Орманов рассказал о том, как трудится для победы казахский народ, передал от него привет.

... Идет дождь. Зрители в плащпалатках. Над эстрадой шатер. Но ни на секунду не ослабевает внимание зрителей. С волнующим задором ис-

полняют песни и пляски артисты Казахской республики.

...Концерт окончен. Сцена превращается в трибуну митинга.

— Передайте народу Казахстана, что мы готовы к бою, что мы свято храним традиции героев нашей многонациональной Родины и разобьем врага! — говорит т. Аксенов.

Гремит «ура» в честь дружбы народов СССР, в честь вождя и учителя — товарища Сталина.

— До свидания, товарищи! Спасибо за концерт!

— Передайте цветы Джамбулу!

Гвардии сержант
И. ДОРНИН.

АГИТАТОР — ЛЮБИМЕЦ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

Политработа на учебном марше

Выполняя боевой приказ, наше подразделение совершило учебный марш.

Марш проведен хорошо. Не было ни одного случая отставания или жалоб на усталость, потертость ног.

С приходом бойцов на место сосредоточения быстро развернулась политработа. Были проведены короткие беседы, читки газет, выпущены «Боевые листки». Политработой во время марша руководили гвардии старшие лейтенанты Гаврилов и Черевко.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

Беседа командира с бойцами

В подразделении, где командиром гвардии старший лейтенант Будько, не плохо проходит политучеба.

На днях командир огневого взвода гвардии старший лейтенант Михайлов провел беседу на тему: «Дисциплина в Красной Армии». Простым и доходчивым языком он рассказал бойцам о значении дисциплины в нашей армии, привел примеры недисциплинированности отдельных бойцов а также подчеркнул, что стойкий, дисциплинированный боец, хорошо владевший боевой техникой, является первым помощником командира в бою.

Бойцы с большим вниманием прослушали эту беседу.

Гвардии красноармеец М. ФЕОКТИСТОВ.



В районной колхозной библиотеке.

Бывалый воин — отличный агитатор

На груди бывалого воина гвардии сержанта Плечикова сверкает медаль «За отвагу». В трех войнах он принимал участие.

С немцами Плечиков впервые встретился во время империалистической и гражданской войны. Сейчас он отстает от них свою родную землю, свою свободную и счастливую жизнь.

Много повидал бывалый солдат в дни великой отечественной войны. Он видел, как издевались немецкие звери над нашим народом и как все, кому дорога Родина, вставали на ее защиту.

Плечиков отлично изучил свое оружие и умело применяет его в бою. Он хорошо знает, как и чем сподручней бить врага. Всему этому обучает молодых воинов.

В отделении гвардии сержант Плечиков работает агитатором. Каждую свою беседу он строит на конкретных примерах из жизни своего подразделения. Когда изучали первомайский приказ товарища Сталина, он, проводя беседу, вспомнил о лучших бойцах — Высоцком и Исламуратове. Он рассказал о том, как они занимают и почему добились хороших показателей в овладении во-

енным делом. Тут же Плечиков упомянул о красноармейце Пирогове, который плохо повышает свои военные знания.

Много пользы дала беседа бывалого воина-агитатора. Каждый боец понял, какие стоят перед ним задачи. Качество учебы в отделении значительно повысилось. С отстающими начали заниматься отдельно.

Всю свободную минуту агитатор использует для беседы. Прошло тактическое занятие. У красноармейца Богомаева во время «наступления» заел автомат. В перерыве Плечиков взял этот автомат, разобрал его и объяснил, почему отказало оружие. Агитатор рассказал также, к чему может привести такой случай на поле боя.

Однажды гвардейцы просмотрели кинофильм «Сын Таджикистана». На следующий день агитатор Плечиков провел с бойцами беседу о дружбе народов СССР. По окончании ее выступил комсомолец-таджик Даураев и поклялся бить немцев так же, как его земляк — герой фильма.

Гвардии младший лейтенант Т. СЕМЯКИН.

Как я провожу беседу

Прежде чем провести беседу я составляю небольшой план-конспект, по которому подбираю материал из газет, «Блокнота агитатора Красной Армии», а также припоминаю по записям беседы, проводимые на семинарах.

Так, например, при проведении беседы на тему: «Воин Красной Армии, убей немца!» я использовал материал из «Блокнота агитатора» № 7, отдельные отрывки из брошюры «Новый порядок» в Курск и газеты с фотоснимками о зверствах немцев.

Мои помощники

На первых беседах мне, как групповоду, приходилось больше говорить самому. На следующих занятиях активность бойцов возросла. Теперь же многие из моих слушателей стали хорошими помощниками.

Так, красноармеец Хорешков на одной из бесед рассказал о том, как ему во время боя попал ручной пулемет и как он не смог его применить.

Этот рассказ послужил толчком к

Красноармеец Саулин, проживший 2 месяца под пятой немецких захватчиков, рассказал о том, как фашисты заняли его избу, а он с женой и шестью детьми был вынужден жить под открытым небом. Бойцы с возмущением слушали этот рассказ.

Кроме бесед я регулярно провожу в своем взводе политинформацию по последним сообщениям Совинформбюро, рассказываю о событиях в нашей стране и за рубежом.

Гвардии сержант АБРОСИМОВ.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 27 июня

В течение 27 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наши летчики потопили в Черном море подводную лодку противника.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 74 самолета.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и 7 пулеметов противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку. Не достигнув переднего края нашей обороны, ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были рассеяны.

Отдых в красном уголке

Бойцы подразделения гвардии капитана Копылова построили себе хороший красный уголок. На стенах они развесили плакаты, фотографии, фотомонтажи из журнальных вырезок.

В центре просторного шалаша — стол. На нем цветы, свежие газеты, брошюры, журналы.

В свободное время в красном уголке можно поиграть в шашки, домино.

Здесь же постоянно дежурит агитатор. Он проводит с бойцами беседы, читки газет, отвечает на интересные вопросы, помогает писать письма.

Групповоды и агитаторы готовятся в красном уголке к беседам.

Гвардии красноармеец С. ХРОМОВ.

ЛЮДОЕД Гитлер — кровавый вдохновитель и атаман германских фашистов — в своей наглой и жедной книге «Моя борьба», заявил: «Славянская человеческая масса, как расовый отброс... Кто может обривать мое право уничтожить миллионы славян, размножающихся, как насекомые...»

Вероломно начал войну против Советского Союза, немецко-фашистские захватчики ведут ее против всех народов, стремящихся мирно развиваться в рамках своей государственности.

Начиная грабительскую, захватническую войну, немецко-фашистские угнетатели с первой же минуты приступили к планомерному осуществлению своей сумасшедшей программы по истреблению целых славянских наций, как «расового отброса». Это нагло вылицивается не только в каждом гитлеровском документе, но прежде всего — во всех их поступках и действиях.

«У немецких солдат следует воспитать чувство беспомощности», — говорится в одной из инструкций бюро пропаганды германской армии. — Никакие проявления жалости по отношению кого бы то ни было, независимо от пола и возраста, недопустимы».

В другом документе — «Памятка немецкому солдату», — вайденному убитого лейтенанта Густава Целея, сказано: «...У тебя нет сердца и нервов, на войне они не

нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание, убивай всякого русского, советского, не останавливаясь, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик. Мы поставим на колени весь мир».

Бот «философия» гитлеровских тюремников и рабовладельцев, опустившихся до уровня диких зверей, пытающихся осуществить свою «программу» по истреблению «лишних рас» и жаждущих «поставить на колени весь мир».

Многие гвардейцы нашего подразделения, принимавшие участие в разгроме «Демянской крепости», запомнили на всю жизнь рассказ 15-летней Шуры Чижиковой, вырванной нами из немецкого рабства. Мать этой советской школьницы немцы угнали на каторгу в Германию.

Шура рассказала своим освободителям — воинам Красной Армии о том, как фашистские мерзавцы обращались с на-

шими детьми. «Нас заставляли работать по двадцать часов в сутки, раньше со взрослыми... Пионера Васю Колчина они ловесили за то, что якобы он украл буханку хлеба у офицера. Повесили его на дереве против дома, на глазах у матери. Мать — еще молодая женщина — стала седая, как лунь».

О зверской расправе немцев с нашими детьми рассказывает и старший лейтенант Фомин:

— Рано утром через Косьюму проходил неизвестный мальчик лет 14. Немцы схватили его и без всякого допроса расстреляли. Когда женщина спросила их, за что они его убили, немец ответил: «Он будущий партизан!»

О неслыханных злодеяниях немцев в ранее оккупированных районах пикут наши гвардейцы и их родственники и близкие. Такие письма, переполненные гневом и ненавистью к врагу, как святые призывы к мести хралят: младший сержант Л. Сухоставский, красноармеец А. Самсо-

нов, И. Семиренко, И. Пелипенко, старший лейтенант Г. Капустин, старший сержант-радист С. Соколов и многие другие.

Мы не забыли и ответного письма белорусских партизан трудящихся Татарской АССР, в котором они приводят невиданный в истории человечества случай зверства. «...В Шклове немцы уничтожили 6000 мужчин и женщин, а детей с убитыми отцами и матерями бросили живыми в яму и засыпали землей. Живые дети умирали в страшных мучениях. Три дня над могилами шевелилась земля...»

Мы не забыли и никогда не забудем тысячи других фактов о кошмарных преступлении немецко-фашистских захватчиков на нашей священной земле. Грабители и детоубийцы не уйдут от кары! Мы им все припомним и за все жестоко отомстим!

Сегодня же мы с гордостью повторим боевой девиз Александра Невского: — Кто с мечом к нам войдет, от меча и погибнет. На том стоит и стоять будет Русская земля.

Близок час нашей расплаты!

Гвардии капитан

В. ЕРМАКОВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.